ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑ «ΚΛΙΝΙΚΗΣ» ΕΥΦΥΪΑΣ
Το κύριο σύστημα Επιχειρηματικής Ευφυΐας είναι επιτακτικό να περιέχει και υποσύστημα «Κλινικής» Ευφυΐας (Clinical Intelligence). Το Υποσύστημα θα στοχεύει  στην αναζήτηση, και διασύνδεση καίριας σημασίας κλινικών πληροφοριών που διασυνδέονται άμεσα με αντίστοιχα δεδομένα της νοσοκομειακής λειτουργίας και που θα αντλούνται από το ευρύτερο σύστημα της Επιχειρηματικής Ευφυίας (ΕΕ). Με τον όρο «κλινική» πληροφορία ορίζονται όλες οι παράμετροι του ασθενούς (τόσο οι βιολογικοί, όσο και οι σχετιζόμενοι με τη νοσηλεία ) από της εισαγωγής έως και την έξοδό του από τη νοσηλευτική μονάδα.
Το υποσύστημα αυτό θα υπακούει στις βασικές σχεδιαστικές αρχές του συστήματος επιχειρηματικής ευφυΐας. Η προσθήκη του Κλινικού Υποσυστήματος κρίνεται καίριας σημασίας, δεδομένου ότι θα αναδειχθούν και συνεκτιμηθούν κλινικές παράμετροι χωρίς τις οποίες όλες οι συγκρίσεις δεικτών λειτουργικότητας της νοσηλευτικής μονάδας (κλινικής αποτελεσματικότητας, παραγωγικότητας και ιδίως κόστους  ανά τμήμα ή διαγνωστική κατηγορία) δεν θα είναι μόνο αδόκιμες αλλά μπορεί να παρερμηνεύονται με αποτέλεσμα οι η διοίκηση να οδηγείται σε εσφαλμένες αποφάσεις με δυσμενείς συνέπειες, τόσο για την υγεία των ασθενών, όσο και για τα οικονομικά μεγέθη του οργανισμού. 
Συνεπώς, η συνεκτίμηση των δεικτών του Κλινικού Υποσυστήματος στους τελικούς δείκτες του Συστήματος Επιχειρηματικής Ευφυΐας θα οδηγήσει στην εξαγωγή των ορθών συμπερασμάτων σχετικά με τα πραγματικά  υπό εξέταση κλινικο-οικονομικά μεγέθη του οργανισμού αλλά και στη λήψη αποφάσεων βελτιστοποίησης και εξορθολογισμού των υπηρεσιών υγείας. 
Στο βαθμό που η διαφορετικότητα των κατά τόπους συστημάτων θα παρέχει ελλειπή, μη κοινά πρωτογενή δεδομένα, τότε η σύνθεση των δεικτών και της πληροφορίας σε συνολικό επίπεδο είναι ευνόητο ότι στη φάση αυτή (στα πλαίσια του έργου) θα προκύπτει μόνο από τα κοινού χαρακτήρα δεδομένα των συστημάτων.  
Η παραγωγή δεικτών και αναφορών είναι επιθυμητή τόσο σε ατομικό (επίπεδο θεράποντος γιατρού), όσο σε μερικό (ανά νοσηλευτική μονάδα) αλλά και σε συνολικό (κατά βαθμίδα οργάνωσης) επίπεδο, προκειμένου να είναι εφικτή η σύγκριση μεγεθών και η ανίχνευση εμφατικών αποκλίσεων από τους «κοινούς μέσους όρους» ή τους προσυμφωνηθέντες στόχους του οργανισμού. Η λειτουργία του Κλινικού Υποσυστήματος παρέχει δυνατότητες για: (α) ακριβείς και αξιόπιστες μετρήσεις (clinical performance metrics) και δόκιμες συγκριτικές αναλύσεις σε διαχρονική βάση καθώς και μεταξύ ανάλογων νοσηλευτικών μονάδων για τη διαπίστωση ενδεχόμενων αποκλίσεων από επιδιωκόμενους στόχους και διεθνών δεδομένων (benchmarking), (β) αναλυτικά δεδομένα στη βάση εξόρυξης δεδομένων (data mining), στατιστικών αναλύσεων, προγνωστικής μοντελοποίησης και μοντελοποίησης διαδικασιών (predictive modeling και business process modeling), (γ) δημιουργία αναφορών, (δ) διακίνηση και κοινή αξιοποίηση δεδομένων (data sharing) μεταξύ κλινικών και διοικητικο-οικονομικών παραμέτρων, (ε) δείκτες «διαχείρισης γνώσης» ήτοι κοινώς knowledge management.
Η τελική επιλογή των δεικτών και αναφορών που θα παραχθούν, αποτελεί αντικείμενο του σταδίου ανάλυσης για την κατασκευή του Κλινικού Υποσυστήματος και ως ελέχθη ανωτέρω συνδέεται με τη διαθεσιμότητα των πρωτογενών δεδομένων, που φιλοξενούνται στα επί μέρους πληροφοριακά συστήματα (back end).


