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Τεχνικές οδηγίες δημιουργίας θαλάμων ασθενών με αρνητική πίεση

Οικοδομικά

· Οι θάλαμοι ασθενών θα είναι κατά προτίμηση μονόκλινοι (ώστε σε περίπτωση που κάποιος από τους νοσηλευόμενους δεν έχει λοιμώδες νόσημα να μην μολυνθεί από κάποιον άλλο στον ίδιο θάλαμο που πάσχει από τέτοιο νόσημα).

· Οι θάλαμοι θα διαθέτουν κοινό προθάλαμο και ιδιαίτερο WC ο καθένας, στο οποίο θα υπάρχει πρόσβαση κατευθεία από το θάλαμο.

· Στο πάνω μισό των πορτών των θαλάμων θα υπάρχει τζάμι (για επιτήρηση του χώρου από τον προθάλαμο).

· Σε κάθε θάλαμο, προθάλαμο και WC θα υπάρχει επίστρωση στους τοίχους από κατάλληλο μονωτικό και στα δάπεδα από Linoleum, ώστε να εξασφαλίζεται επιφάνεια λεία, ανθυγρή και αεροστεγής, ανθεκτική σε απολυμαντικά υγρά, με δυνατότητα εύκολου καθαρισμού της.

· Ο προθάλαμος θα είναι και χώρος εργασίας και παραμονής του νοσηλευτικού προσωπικού και θα διαθέτει:

· νεροχύτη με πάγκο,

· αποδυτήρια και WC (με λεκάνη, ντους και νιπτήρα),

· αποθηκευτικό χώρο για τις συσκευές νοσηλείας των ασθενών (τροχήλατη αναρρόφηση, φορητό ακτινολογικό, monitor, αναπνευστήρα κτλ),

· ντουλάπι φύλαξης αναλώσιμων υλικών νοσηλείας (φαρμάκων, γαντιών, αντισηπτικών κτλ).
· Μεταξύ της πόρτας εισόδου στον προθάλαμο και των πορτών  εξόδου από τον προθάλαμο στους θαλάμους θα υπάρχει κατάλληλο σύστημα αλληλομανδάλωσης ώστε να μην υπάρχει δυνατότητα να είναι ταυτόχρονα ανοιχτές η πόρτα εισόδου και 1 ή περισσότερες πόρτες εξόδου.

Ηλεκτρομηχανολογικά

· Αποχέτευση

· Τα λύματα από τους υδραυλικούς υποδοχείς και τα WC ασθενών θα συγκεντρώνονται με ιδιαίτερο δίκτυο σε δεξαμενή όπου αυτόματα θα χλωριώνονται για απολύμανσή τους.

· Η χωρητικότητα της δεξαμενής θα είναι αρκετή για συγκράτηση των λυμάτων για 20’.

· Ηλεκτρικά - Ιατρικά αέρια

· Ο φωτισμός των χώρων γενικά θα γίνεται με φωτιστικά φθορισμού με κάλυμμα ανθεκτικό σε απολυμαντικά υγρά.

· Πάνω από κάθε κλίνη θαλάμου θα τοποθετείται κονσόλα όπου θα υπάρχουν:

· 1 τετραπλός ρευματοδότης από ΔΕΗ και ΗΖ,

· 1 λήψη τηλεφώνου και 1 λήψη data,
· 1 λήψη αέρα 4 bar και 1 λήψη O2 4 bar (όχι λήψη κενού από πιθανώς υπάρχουσα κεντρική αναρρόφηση),
· 1 φωτιστικό άμεσου και 1 έμμεσου φωτισμού από τα οποία θα εξασφαλίζεται ο φωτισμός ανάγνωσης και ο γενικός φωτισμός του χώρου αντίστοιχα.

· Στον απέναντι τοίχο της κονσόλας θα υπάρχει ρευματοδότης από ΔΕΗ και ΗΖ και λήψη TV.

· Στον προθάλαμο θα υπάρχει λήψη τηλεφώνου, data και TV καθώς και οι απαραίτητοι ρευματοδότες από ΔΕΗ και ΗΖ.

· Κλιματισμός

· Ο κλιματισμός θα γίνεται με ιδιαίτερη κλιματιστική μονάδα (ΚΚΜ) διπλών τοιχωμάτων με μόνωση ενδιάμεσα. Σημειώνεται ότι δεν θα χρησιμοποιούνται τοπικές μονάδες ανεμιστήρα στοιχείου (FCU).

· H KKM θα φέρει:

· Στην προσαγωγή του αέρα:

· πριν τον ανεμιστήρα φίλτρο Β2 απόδοσης 50% σύμφωνα με 52 - 76 standards της ASHRAE,

· μετά τον ανεμιστήρα φίλτρο C (σακόφιλτρο) απόδοσης 95% σύμφωνα με 52 - 76 standards της ASHRAE και απόλυτο φίλτρο S απόδοσης 99,97% σύμφωνα με dop test method mil - std 282.
· Στην απόρριψη του αέρα, πριν τον ανεμιστήρα απόλυτο φίλτρο χαρακτηριστικών όπως πιό πάνω. Σημειώνεται ότι η κατασκευή του κιβώτιου του φίλτρου καθώς και της όλης διάταξη απόρριψης θα παρέχει τη δυνατότητα ασφαλούς αλλαγής του φίλτρου από άτομα με κατάλληλη προστασία.

· Στην είσοδο και έξοδο του αέρα διαφράγματα on - off.

· Για την ύγρανση του αέρα υγραντήρα ατμού.

· Τα τεχνικά χαρακτηριστικά των ανεμιστήρων προσαγωγής και απόρριψης της ΚΚΜ θα είναι ίδια και η ρύθμιση της παροχής τους (ανάλογα με τις απαιτήσεις του συστήματος) θα γίνεται με inverter.

· Η τοποθέτηση της ΚΚΜ θα γίνεται κατά προτίμηση σε στεγασμένο χώρο.

· Η αναρρόφηση και απόρριψη του αέρα από την ΚΚΜ θα γίνεται χωρίς τη χρησιμοποίηση εναλλάκτη αέρα - αέρα και σε τέτοιες θέσεις, ώστε να αποκλείεται ανάμιξη του αέρα προσαγωγής με τον απόρριψης.

· Στους θαλάμους η απαγωγή αέρα θα είναι κατά 15% μεγαλύτερη της προσαγωγής, στον προθάλαμο η απαγωγή αέρα θα είναι μικρότερη της προσαγωγής, ενώ από τα WC θα υπάρχει μόνο απαγωγή αέρα έτσι ώστε να εξασφαλίζεται μέσω στομίων στις πόρτες ροή αέρα από τον προθάλαμο προς τους θαλάμους και από το περιβάλλον προς τον προθάλαμο. Επίσης με κατάλληλη τοποθέτηση στομίων στους θαλάμους η ροή του αέρα θα έχει κατεύθυνση από τη θέση ιατρού προς την κλίνη του ασθενή.

· Σε κατάλληλες θέσεις του δικτύου αεραγωγών θα υπάρχουν διαφράγματα γιά ρύθμιση του αέρα ανάλογα με τις εκάστοτε απαιτήσεις.

· Στους χώρους θα εξασφαλίζονται:

· 20 - 25 αλλαγές / ώρα του αέρα τους,

· θερμοκρασία 22 0C / 26 0C κατά τη λειτουργία θέρμανσης και ψύξης αντίστοιχα,

· υγρασία 40 - 60 %,

· στάθμη θορύβου 35 db.
· Η θερμοκρασία των θαλάμων θα ρυθμίζεται με θερμοστάτη από το χώρο.

· Στη θέση παραμονής προσωπικού θα υπάρχουν όργανα ελέγχου της διαφοράς πίεσης μεταξύ κάθε θαλάμου και του προθαλάμου, καθώς και της διαφοράς πίεσης μεταξύ της εισόδου εξόδου αέρα σε κάθε φίλτρο. Σε περίπτωση υπέρβασης των καθορισμένων ορίων στα όργανα θα δίνεται οπτικό και ηχητικό σήμα συναγερμού.
